

世界

叙利亚击落
土耳其战机

土政府警告将“果断回应”

据新华社电 土耳其一架战机22日在叙利亚领海坠毁,两名飞行员失踪。叙利亚官方媒体随后证实,叙利亚防空系统击落一架土耳其战机。土耳其政府警告将“果断回应”。

侵入叙利亚领空

叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社22日晚报道,叙利亚防空系统向一个进入叙利亚领空的“不明目标”开火,击落一架战机。

一名叙利亚军方发言人告诉这家通讯社,一个不明飞行目标侵入叙利亚领空,从西面飞来,以非常低的高度高速掠过位于地中海东部的叙利亚领海。

这名发言人说,防空炮开火,在目标相距陆地1公里时直接击中这一飞行器,致使它在叙利亚拉塔基亚省沿岸村庄奥

姆图约尔村以西10公里的叙利亚海域坠毁。

他说,目标证实为一架进入叙利亚领空的土耳其军用飞机,叙方处理方式符合法律。

这家通讯社说,两国海军正合作搜寻两名飞行员。

土耳其南部的哈塔伊省与叙利亚西部的拉塔基亚省接壤,两省均西临地中海。

飞行员下落不明

当天早些时候,土耳其军方发表声明,一架土耳其军用飞机在靠近叙利亚拉塔基亚省附近的地中海东部海域飞行时与基地失去雷达联系。军方确认飞机坠毁,两名飞行员下落不明。

土耳其马拉蒂亚省省长乌尔维·萨兰告诉土耳其阿纳多卢通讯社,那是一架F-4型战斗机,载有两名飞行员。

接受土耳其国家电视台采

访时,一些居住在与叙利亚接壤地区的土耳其人说,看到两架低空飞行的战机22日上午从上空向叙利亚海域方向飞去,却只看到一架飞机返回。

阿拉伯叙利亚通讯社发布消息前不久,土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安发表一份书面声明,证实一架土方战机遭叙方击落,土耳其和叙利亚部队正合作搜寻两名失踪飞行员。

发布声明前,埃尔多安与土耳其武装部队总参谋长、国防部长、内政部长和外交部长、国家情报局长和空军司令召开两个小时的紧急会议。声明说:“土耳其将在这起事件完全查明后公布最终立场并果断采取必要措施。”

土耳其媒体先前援引埃尔多安的话报道,叙利亚方面已经就这一事件道歉。但是,埃尔多安本人在声明中没有提及任何道歉。

◀F-4型战斗机(资料片)

▼叙利亚军方发言人解释土战机被击落事件。



●影响

前景不明

自叙利亚去年陷入武装冲突,土耳其与叙利亚关系紧张。土耳其允许叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”在境内活动,反对派“叙利亚全国委员会”在伊斯坦布尔召开会议。战机遭击落应是两国之间迄今面临的最严重事件。学者侯赛因·巴哲称,“关于是否援引《北大西洋公约》第五条的辩论将重新浮现。”

根据《北大西洋公约》第五条,北约任何一个成员国如果遭受袭击,可视为对北约全体成员的袭击。土耳其1952年加入北约。联合国秘书长潘基文的发言人马丁·内西尔基说,潘基文密切关注局势。

据新华社

叙利亚
组成新政府

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德23日颁布法令,成立叙利亚新一届政府。新政府中,叙利亚反对派“叙利亚变革和解放人民阵线”领导人格德里·贾米勒被任命为经济副总理与国内贸易部部长,反对派议员阿里·海德担任民族和解事务部部长。

希腊新任总理
视网膜脱落

萨马拉斯

本报讯 希腊总理萨马拉斯当地时间22日被检查出视网膜脱落,随即被送往雅典一家医院,准备23日早上进行手术。刚刚宣誓就职的希腊新任总理萨马拉斯,22日在例行身体检查中,被发现初期视网膜脱落。而希腊总理办公室发表声明说,萨马拉斯于23日上午接受手术。而在萨马拉斯视网膜脱落的消息传出后数小时,六十五岁的希腊新任财长帕帕纳斯晕倒入院,预计要住院两三天接受观察。(宗禾)

切尼女儿与
同性伴侣结婚

玛丽·切尼

据新华社电 美国前副总统迪克·切尼的女儿玛丽·切尼22日与她的长期同性伴侣希瑟·波在首都华盛顿结婚。华盛顿哥伦比亚特区自2010年起同性婚姻合法,美国还有其他6个州实现同性婚姻合法化。玛丽现年43岁,她与波保持同性伴侣关系超过20年,玛丽通过人工授精方式怀孕,分别于2007年和2009年生下一子一女。

欧洲四国同意
1300亿欧元救市

据新华社电 德国、法国、意大利和西班牙四国首脑22日在罗马举行会议,同意用总额达1300亿欧元的一揽子计划刺激经济增长。

意大利总理蒙蒂、德国总理默克尔、法国总统奥朗德和西班牙首相拉霍伊出席了会议。蒙蒂在会后举行的联合发布会上说,“我们认为,到现在为止,(欧盟)已经采取的措施不足以保证经济增长和欧元区稳定,也无法让欧洲民众对一体化有长远预期”,“我们希望欧洲采取刺激经济增长的一揽子计划,拿出整个欧洲生产总值的1%,也就是1300亿欧元”。而外界普遍认为,峰会的举行主要为了消除欧元区四大经济体之间的分歧,统一四国在本月28日欧盟峰会上的意见。上述一揽子计划将提交到欧盟峰会上讨论。

美韩实弹演习
猛轰朝鲜国旗

本报讯 综合国外媒体报道,美韩两国军队22日举行了最大规模的单日实弹演习,以测试应对朝鲜攻击的反应能力,此刻朝鲜半岛的局势高度紧张。

在22日的韩美实弹演习中,韩国战斗机和美国的攻击直升机发射火箭弹,一面巨大的朝鲜国旗消失在火焰和浓烟之后。美韩实弹演习是相当常规的演习,但把朝鲜国旗作为目标十分罕见,平壤会视之为挑衅。平壤此前曾威胁对韩国侮辱朝鲜国家象征和领导人发动战争。然而,朝鲜不太可能立即进行军事回应。火箭弹没有击中朝鲜国旗,一名分析人士称,朝鲜的愤怒情绪可能会因此减轻。

(宗禾)



巴拉圭总统两天内被闪电弹劾

副总统佛朗哥就任总统,直至2013年本届总统任期结束

据新华社电 由众议院充当“检方”,21日“起诉”总统,由参议院充当“法官”,22日判总统有罪,成功逼宫。“法庭审判”历时5小时,不容“被告”申辩。总统走人后几十分钟,新总统宣誓就职。巴拉圭总统费尔南多·卢戈22日遭议会参议院弹劾,国内局势骤紧。

几天前,巴拉圭某地发生警民冲突事件,双方17人在冲突中死亡。反对派随后指责总统渎职、违宪,要求总统下台。卢戈拒绝,随后触发议会启动弹劾程序。

众议院21日以76票支持,1票反对的表决结果同意弹劾总统。参议院22日全体表决,39票支持

弹劾,4票反对,两票缺席。

卢戈本人当天没有出现在参议院,呆在总统府看电视转播。他的律师得到授权,在参议院为卢戈辩护。

参议院在议员间组织辩论,5小时后,以表决方式认定,卢戈共犯下5项渎职罪,对警民冲突事件处置不当只是其中之一。历时两天,卢戈便被人“撸”下台。

得知弹劾结果,卢戈发表讲话,“作为总统,我得说再见了”,电视画面中的卢戈微笑着说,“但是,巴拉圭的民主深深地受了伤。”卢戈随后卷铺盖离开总统府。卢戈现年61岁,曾长期在教会

任职,2006年才辞去宗教职务转而从政。2008年4月的总统选举中,卢戈以“穷人的主教”形象赢得多数选票,结束了“红党”在巴拉圭长达61年的执政历史。但作为一名左翼领导人,执政将近4年来,他的政策推进有限,效果不明显。尽管如此,不少穷人依旧支持卢戈。

依照宪法,副总统费德里科·佛朗哥将代行卢戈职务,直至2013年本届总统任期结束。仅仅在参议院表决后的数十分钟内,佛朗哥便“高调”宣誓。佛朗哥今年49岁,医生出身,真正激进自由党人。他的家族长期从政。



22日,佛朗哥宣誓就任总统后向支持者致意。 新华/路透